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„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 

PŘÍPADOVÁ STUDIE:  
zhodŶoĐeŶí příŶosů projektu 

„ŠKOLENÍ PRACOVNÍKŮ V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH V ORGANIZACI DOTYK II“ 

1 Identifikace případové studie  
 

1.1 IdeŶtifikačŶí údaje projektu 
Název projektu ŠKOLENÍ PRACOVNÍKŮ V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH V ORGANIZACI 

DOTYK II 

Číslo projektu CZ.1.04/3.1.03/A7.00116 

Oblast podpory Oďlast podporǇ ϯ.ϭ Podpora soĐiálŶí iŶtegraĐe a soĐiálŶíĐh služeď 

)aŵěřeŶí projektu KvalifikačŶí vzděláváŶí zaŵěstŶaŶĐů 

Cíl projektu PosíleŶí praĐovŶíĐh koŵpeteŶĐí zaŵěstŶaŶĐů Ŷa poziĐi praĐovŶík 
v soĐiálŶíĐh služďáĐh v organizaci DOTYK II, o.p.s. 

PříjeŵĐe dotace DOTYK II, o.p.s. 

Adresa Vysoké Popovice 253, okres Brno-venkov, Jihomoravský kraj 

Projektový ŵaŶažer Mgr. Josef Svoboda  

Partner projektu Bez partnera 

Výše rozpočtu, % dotace 756 509,80,- Kč; 100 % 

Termín realizace 1. říjŶa ϮϬϭϯ – 31. červeŶĐe 2014 

Místo realizace a území 
dopadu  

Brno-venkov, Jihomoravský kraj 

Webová adresa http://www.dotyk2.cz/projekty/projekt-esf-skoleni-pracovniku-v-

socialnich-sluzbach-v-organizaci-dotyk-ii/ 

1.2 Přehled teréŶŶího šetřeŶí 
PříjeŵĐe dotace IŶdividuálŶí řízeŶý rozhovor ;20. 3. 2015), Mgr. Josef Svoboda, 

ředitel společŶosti, vedouĐí projektu, vedoucí sociální rehabilitace 

Cílová skupina IŶdividuálŶí řízeŶé rozhovorǇ ;ϮϬ. ϯ. ϮϬϭϱͿ, ϱ podpořeŶýĐh 
účastŶíků projektu, praĐovŶíků v soĐiálŶíĐh služďáĐh ;kteří sami trpí 
duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵͿ: 

 Vlastík 

 Vládík 

 Barča 

 Marek 
 Lenka 

Klíčoví aktéři Řízené telefonické rozhovory (23. 4. 2015): 

 MUDr. Mgr. Jiří Šeďor, psychiatr, Charbulova 467/92, 
61800 Brno, ČerŶoviĐe 

 MUDr. Marta Holanová, psychiatrická ordinace, Taussigova 
13, 615 00, Brno 
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CÍL PROJEKTU 

Cílem projektu je doplŶěŶí kvalifikaĐe zaŵěst-
ŶaŶĐů v organizaci DOTYK II, kteří půsoďí Ŷa pozi-
cích pracovníků v soĐiálŶíĐh služďáĐh. Smysl pro-

jektu spočívá v poskytováŶí soĐiálŶí služďy klieŶ-

tůŵ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ pracovníky 

v soĐiálŶíĐh služďáĐh, kteří saŵi trpí duševŶíŵ 
oneŵoĐŶěŶíŵ ;ve stabilizovaném stavu).  

Jako cílová skupina projektu byli tedy definováni 

zaŵěstnanci organizace (sami OZP se schizofren-

Ŷíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ, kteří jsou většiŶou 
v iŶvalidŶíŵ důĐhodu III. stupŶě). Skupinou, na 

kterou aktivity projektu sekuŶdárŶě Đílí, jsou paĐi-
eŶti se sĐhizofreŶŶíŵ oŶeŵoĐŶěním, kterým se 

díky projektu dostává kvalifikovaŶé péče formou 

sociální rehabilitace1. 

PodŵíŶkou výkoŶu činnosti pracovníka 

v soĐiálŶíĐh služďáĐh je mj. odďorŶá způsoďilost 
podle zákona o služďáĐh1. Jelikož je ŶutŶé tuto 
podŵíŶku splŶit až do ϭ8 ŵěsíĐů po nástupu do 

zaŵěstŶáŶí, ďyly již osoďy s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶě-

Ŷíŵ zaŵěstŶáŶy Ŷa poziĐi praĐovŶíků v sociálních 

služďáĐh určitou doďu před saŵotŶou realizaĐí 
projektu2. 

CO SE V PROJEKTU ODEHRÁLO? 

DosažeŶí výše uvedeŶého Đíle projektu ďylo doĐí-
leno realizací následujících aktivit: 

 Rekvalifikace – získání kvalifikace pro práci 

na pozici pracovníka v soĐiálŶíĐh služďáĐh 
a zaŵěstŶáŶí Ŷa této poziĐi. 

 Kurzy zaŵěřeŶé Ŷa osoďŶí rozvoj – školení, 

která poŵáhají zaŵěstŶaŶĐůŵ vytrvat ve 

                                                           
1
 zákoŶ č. ϭϬ8/ϮϬϬ6 Sď., o soĐiálŶíĐh služďáĐh, ve zŶěŶí pozdějšíĐh 

předpisů 
2
 PodŵíŶku aďsolvováŶí kvalifikačŶího kurzu je třeďa splŶit do ϭ8 

ŵěsíĐů ode dŶe Ŷástupu zaŵěstŶaŶĐe do zaŵěstŶáŶí. Do doďy 
splŶěŶí této podŵíŶky vykoŶává zaŵěstŶaŶeĐ čiŶŶost praĐovŶíka 
v soĐiálŶíĐh služďáĐh pod dohledeŵ odďorŶě způsoďilého 
praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐh. 

vzděláváŶí i v zaŵěstŶáŶí i přes obtíže jejiĐh 
nemoci. 

 Skupinová a individuální podpora – podpora 

zaŵěstŶaŶĐůŵ při výkoŶu povoláŶí ;eliŵi-
ŶaĐe rizik, zvládáŶí ŶáročŶého vzděláváŶí, ře-

šeŶí otázek a nestandardních situací 

v zaŵěstŶáŶíͿ. 
V rámci projektu ďylo proškoleŶo ϭ6 zaŵěst-
ŶaŶĐů, kteří tak ŵohou poskytovat soĐiálŶí služďy 
kvalifikovaŶěji. ÚčastŶíĐi jsou zaŵěstŶáŶi Ŷa pozi-
cích, které respektují jejich zdravotní stav. Tempo 

v zaŵěstŶáŶí a praĐovŶí Ŷáplň jsou uzpůsoďeŶy 

speĐifiĐkýŵ potřeďáŵ této cílové skupiny. 

CO PROJEKT PŘINESL LIDEM?  
Ač ďyl projekt zaŵěřeŶ „pouze“ Ŷa proškoleŶí 
praĐovŶíků jeho dopad ďyl daleko širší. Ve svéŵ 
důsledku ŵěl projekt vliv Ŷa: 

 rozvoj organizace schopné pomáhat li-

dem s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ; 

 zaŵěstŶaŶost osoď s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ; 

 zvýšeŶí jejiĐh koŶkureŶĐesĐhopŶosti Ŷa 
trhu práce; 

 zvýšeŶí jejiĐh kvality života; 

 zvýšeŶí soďěstačŶosti, ŵotivaĐe do práĐe 
i Đhuti do života pro tyto osoďy; 

 zlepšeŶí zdravotŶího stavu ŶeŵoĐŶýĐh. 
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          PříjeŵĐe: DOTYK II, o.p.s.                                           Místo: Brno 
Výše dotaĐe: 756 510 Kč       Termín realizace: 1. 10. 2013 – 31. 7. 2014 

 

) projektovýĐh aktivit si účastŶíĐi velŵi 
poĐhvalovali realizovaŶá školeŶí, jejiĐhž oďsah je 
speĐifiĐkǇ připravoval Ŷa výkoŶ povoláŶí. „Jseŵ 
rád, že jseŵ se Ŷaučil Ŷové věĐi, z předŶášek jseŵ 
si odŶesl hodŶě pro svoji práĐi, ale také pro svůj 
vlastŶí život“, popisuje jedeŶ z účastŶíků. SpolečŶě 
s příjeŵĐeŵ se účastŶíĐi shodují Ŷa důležitosti 
individuálních a skupinových konzultací, které jim 

„dávají zpětŶou vazďu, poŵáhají překoŶávat 
proďléŵǇ a ŶaĐházet, Đo zlepšit“. 
 



„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 
 

 
ŠkoleŶí zaŵěstŶaŶĐů pro získáŶí plŶé kvalifikaĐe k práci 

na pozici pracovníka v soĐiálŶíĐh služďáĐh 

PřispěŶí k plŶohodŶotŶéŵu životu zaŵěstŶaŶĐů 

Osoby s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ zaŵěstŶaŶé 
v organizaci DOTYK II získaly: 

 novou kvalifikaci „praĐovŶík v SS“; 

 zaŵěstŶáŶí odpovídajíĐí specifiku jejich 

onemocŶěŶí ;zkráĐeŶé úvazky, vyšší ŵíra 
tolerance k pracovní neschopnosti apod.); 

 praxi v oboru, ve kteréŵ se vzdělaly; 

 droďŶé zvýšeŶí příjŵů; 
 zlepšeŶí situaĐe v osoďŶíŵ životě; 
 zlepšeŶí zdravotŶího stavu. 

 

Vybudování fungující organizace, která pomáhá 

osobám s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ a tíŵ uspořeŶí 
fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu psǇĐhiĐkǇ ŶeŵoĐŶýĐh 

Organizace DOTYK II je díky projektu schopna 
kvalitŶě poŵáhat lideŵ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶě-
ním poskytováníŵ soĐiálŶíĐh služeď kvalifikova-
nými pracovníky. KlieŶtůŵ služeď projekt 
prospívá díky poskytování služby v přirozeŶéŵ 

prostředí a kvalifikovanými pracovníky, tedy lidmi, 
kteří ŵají saŵi zkušeŶosti s ŶeŵoĐí a paĐieŶtůŵ 
více rozumí. Bylo potvrzeŶo, že paĐieŶti se těŵto 
praĐovŶíkůŵ také spíše otevřou a díky intenzivní 
a pravidelŶé podpoře se daří zlepšovat Ŷeďo 
stabilizovat jejich zdravotní stav. 

Léčďa paĐieŶtů se sĐhizofreŶií je velŵi fiŶaŶčŶě 
ŶáročŶá a zahrŶuje ŶejeŶ saŵotŶou léčďu 
paĐieŶtů ;příŵé Ŷáklady na léky, hospitalizace, 

domácí a koŵuŶitŶí péčeͿ, ale také ztrátu práĐe-

schopŶosti paĐieŶtů. ) dalšíĐh ŶepříŵýĐh Ŷákladů 
vyŶiká zatížeŶí rodiŶŶýĐh příslušŶíků. Dle vyjád-

řeŶí ošetřujíĐíĐh lékařů je díky péči orgaŶizaĐe 
uŵožŶěŶo zlepšeŶí zdravotního stavu paĐieŶtů, 
kteří díky toŵu Ŷevyžadují tolik medikace, 

a sŶižuje se u ŶiĐh ŶutŶost hospitalizaĐe a navíc se 

zvyšuje ŵožŶost zapojeŶí klieŶtů do společŶosti. 
VšeĐhŶy výše uvedeŶé dopady Ŷapoŵáhají ve 
výsledku sŶižováŶí fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu 
těĐhto paĐieŶtů, číŵž uŵožňují uspořit veřejŶé 
finance.  

.PŘEKÁŽKY 

 )a překážku v dosahováŶí ještě většíĐh pří-
Ŷosů projektovýĐh aktivit ŵůže ďýt považo-

váŶ zdravotŶí stav zaŵěstŶaŶĐů, který způ-

sobuje jejich vyšší aďseŶĐi v zaŵěstŶáŶí. 
Toto je ovšeŵ překážka, se kterou projekt 
již ze svého priŶĐipu počítal, a její dopady 

Ŷa příŶos projektu ďyly ŵiŶimalizovány. 

Někteří účastŶíĐi projektu ;současŶí zaŵěstŶaŶĐi 
DOTYKu) se dříve sŶažili Ŷajít zaŵěstŶáŶí, ale 
práce na plný úvazek v jiŶýĐh orgaŶizaĐíĐh pro Ŷě 
ďǇla velŵi vǇčerpávajíĐí. „VětšiŶou jseŵ Đhodila 
z práĐe tak uŶaveŶá, že jseŵ zďǇtek dŶe prospala. 
VlastŶě jseŵ vůďeĐ Ŷežila,“ popisuje svou situaĐi 
před projekteŵ jedna z pracovnic, která je nyní 

zaŵěstŶáŶa Ŷa částečŶý úvazek v DOTYKu. „NǇŶí 
ŵáŵ víĐe eŶergie Ŷa vlastŶí život, ŵáŵ přátele a 
zŶovu oďjevuji sŵǇsl života“, dodává. 
Někteří účastŶíĐi popisují své zaŵěstŶáŶí spíše 
jako „čiŶŶost“, Ŷeďerou ho aŶi jako poviŶŶost, ale 

jako součást dŶe. Jsou rádi, že ŵohou poŵáhat 
lideŵ, kteří jsou v podobné situaci jako oni sami, 

oďjevili díkǇ této práĐi zŶovu Đhuť do života.  
VšiĐhŶi účastŶíĐi si svou Ŷovou situaĐi poĐhvalují 
– jeden z účastŶíků zvažuje „postaveŶí se Ŷa 
vlastŶí ŶohǇ“ a opuštěŶí doŵova rodičů, protože 
si Ŷašel ;ŵj. díkǇ Ŷově ŶalezeŶé seďedůvěřeͿ 
přítelkǇŶi, jiŶý se dokoŶĐe při ŶávštěváĐh klieŶtů 
seznámil se svou současŶou ŵaŶželkou. 

Zástupci osob z Đílové skupiŶǇ popisují zlepšeŶí 
osoďŶího života a to díkǇ: 

 poskǇtŶutéŵu pravidelŶéŵu režiŵu; 
 získání náhledu na svou vlastní nemoc 

díky komunikaci s klienty; 

 získáŶí ŶovýĐh přátel i ŶavázáŶí 
známostí; 

 získáŶí životŶí ŵotivaĐe, poĐitu 
prospěšŶosti pro společŶost; 

 získáŶí Đhuti a eŶergie do života; 
 urovŶáŶí ŵezilidskýĐh vztahů; 
 uŵožŶěŶí iŶteŶzivŶějšího prožíváŶí života 

díkǇ odpovídajíĐí praĐovŶí zátěži. 
)lepšeŶí osoďŶího života je úzĐe spjato také se 
zlepšeŶíŵ zdravotŶího stavu klieŶtů. Oďojí jiŵ pak 
uŵožňuje plŶohodŶotŶější zapojeŶí do ďěžŶého 
života. 
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SHRNUTÍ PŘÍNOSŮ PROJEKTU 
NaplŶěŶí účelŶosti a užitečŶosti projektu 

Dopad Ŷa zaŵěstŶaŶost účastŶíků Vysoký  

V ráŵĐi projektu ŶeďǇla příŵo zřízeŶa praĐovŶí ŵísta pro CS, ale příjeŵĐe účastŶíkǇ 
projektu zaŵěstŶal / zaŵěstŶával Ŷa poziĐi odpovídajíĐí jejiĐh Ŷově získaŶé kvalifikaĐe 
(pracovník v soĐiálŶíĐh služďáĐh, koŶkrétŶě soĐiálŶí rehaďilitaĐeͿ. Někteří z účastŶíků 
byli zaŵěstŶáŶi u příjeŵĐe již Ŷěkolik ŵěsíĐů před zahájeŶíŵ projektu (vykonávali 
čiŶŶost praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐh, ale pouze pod dohledeŵ odďorŶě 
způsoďilého praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐhͿ. Projekt uŵožŶil zvýšeŶí jejiĐh 
zaŵěstŶaŶosti, protože Ŷa poziĐi praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐh ďǇ Ŷeŵohli zůstat 
ďez doplŶěŶí kvalifikaĐe – odďorŶé způsoďilosti – déle Ŷež ϭϴ ŵěsíĐů po Ŷástupu. 

Dopad Ŷa kvalifikačŶí úroveň 
účastŶíků ;vzděláŶíͿ 

Vysoký 

Projekt ďǇl příŵo zaŵěřeŶ Ŷa zvýšeŶí kvalifikačŶí úrovŶě, účastŶíĐi prošli rekvalifikaĐí.  
Dopad Ŷa zaŵěstŶatelŶost 
účastŶíků jiŶý Ŷež kvalifikačŶí 

Vysoký 

ÚčastŶíĐi projektu získali Ŷovou kvalifikaĐi a prošli řadou školeŶí, která jiŵ poŵohou 
udržet zaŵěstŶáŶí. NavíĐ získávají u příjeŵĐe praǆi v této oblasti (mimo projektové 
aktivity), Đož zvǇšuje jejiĐh šaŶĐe Ŷa případŶé zaŵěstŶáŶí jiŶde. 

Dopad na ekonomickou situaci 

účastŶíků 

Spíše vǇsoký 

)ástupĐi Đílové skupiŶǇ ďǇli díkǇ pláŶovaŶé rekvalifikaĐi zaŵěstŶáŶi v organizaci 
DOTYK II a po aďsolvováŶí kurzů ŵohli ďýt zaŵěstŶáŶi dlouhodoďě. Vzhledem 
k Ŷízkýŵ úvazkůŵ, Ŷa které ŵohou ďýt účastŶíĐi kvůli své ŶeŵoĐi zaŵěstŶáŶi, doĐhází 
pouze k droďŶéŵu zvýšeŶí příjŵů. Přesto vŶíŵáŶo účastŶíkǇ velŵi pozitivŶě (jelikož si 
peŶíze saŵi vǇdělají, protože příjeŵ většiŶǇ z nich byl do té doby pouze z invalidního 
důĐhoduͿ. 

Dopad Ŷa soĐiálŶí statut účastŶíků  Vysoký 

VhodŶě zvoleŶý přístup k zaŵěstŶáŶí, Ŷový pravidelŶý režiŵ, poskǇtŶutá školeŶí i 
koŶzultaĐe poŵáhají účastŶíkůŵ se zapojit do ŶorŵálŶího života ;do většiŶové 
společŶostiͿ. AktivitǇ ŶapoŵohlǇ ke zvýšeŶí seďevědoŵí účastŶíků, spolu s tím se 
zlepšovalǇ také projevǇ ŶeŵoĐi a zlepšoval se zdravotŶí stav účastŶíků, který jiŵ 
uŵožňoval plŶohodŶotŶější zapojeŶí do ďěžŶého života. 

Dopad Ŷa další klíčové aktérǇ Vysoký 

Klíčovýŵi aktérǇ jsou doktoři zaďývajíĐí se léčďou ;psǇĐhiatriĐká ordiŶaĐe vǇužívajíĐí 
služeď DotǇku vǇkazuje lepší výsledkǇͿ. Ale hlavŶíŵi klíčovýŵi aktérǇ jsou paĐieŶti 
s touto ŶeŵoĐí, u kterýĐh doĐhází ke zlepšeŶí zdravotŶího stavu. 

VǇřešeŶí proďléŵů/potřeď Đílové 
skupiny 

ProďléŵǇ a potřeďǇ Đílové skupiŶǇ byly vǇřešeŶǇ/ŶaplŶěŶǇ (s ohledem k zaŵěřeŶí 
projektu). 

VŶíŵáŶí užitečŶosti projektu ze straŶǇ ĐílovýĐh skupiŶ a klíčovýĐh aktérů 

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
cílových skupin  

JedŶozŶačŶě užitečŶý  
Veškeré výstupǇ projektu vŶíŵáŶǇ jako užitečŶé a pozitivŶí z hlediska osobní situace 
účastŶíka, všiĐhŶi proškoleŶí zaŵěstŶaŶĐi hodŶotili velŵi pozitivŶě dopad projektu Ŷa 
zvýšeŶí kvalitǇ jejiĐh života i zlepšeŶí zdravotŶí situaĐe. 

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
dalšíĐh klíčovýĐh aktérů  

JedŶozŶačŶě užitečŶý  
Veškeré výstupǇ projektu vŶíŵáŶǇ jako užitečŶé a pozitivŶí. UžitečŶost projektu pro 
pacienty potvrzena v ráŵĐi rozhovorů s jejiĐh ošetřujíĐíŵi doktorǇ. 

ÚčiŶŶost a hospodárŶost projektu 

NaplŶěŶí účiŶŶosti 
 

Vysoké  
)půsoď zapojeŶí a vǇužití projektovýĐh vstupů optiŵálŶě přispíval k dosažeŶýŵ 
výsledkůŵ a příŶosůŵ pro Đílovou skupiŶu.  

NaplŶěŶí hospodárŶosti 
 

Vysoké  

Veškeré vstupǇ ďǇlǇ ŶezďǇtŶé pro dosažeŶí Đílů. Projekt ŵá z fiŶaŶčŶího hlediska 
dlouhodobý dopad, jelikož poŵáhá uspořit ŶákladǇ Đelé společŶosti Ŷa hospitalizaĐi 
;léčďuͿ paĐieŶtů. 

UdržitelŶost projektu 

UdržitelŶost projektu  Vysoká  

DosažeŶé výsledkǇ ďǇlǇ udržeŶǇ, proškoleŶí zaŵěstŶaŶĐi získali kvalifikaĐi a jsou dále 
zaŵěstŶáŶi v organizaci. Navíc se z dlouhodobého hlediska zlepšil či staďilizoval jejiĐh 
zdravotŶí stav ;stejŶě jako stav klieŶtů teréŶŶí služďǇͿ.  

IdeŶtifikaĐe Ŷejlepší, doďré a ŶeosvědčeŶé praǆe  

Nejlepší praǆe 

Celkové zhodŶoĐeŶí projektu evaluátoreŵ Ŷa základě ŵultikriteriálŶí aŶalýzǇ, která vǇĐhází z provedeŶýĐh šetřeŶí a zjištěŶí 
v průďěhu zpraĐováŶí případové studie. 
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2 Výchozí situace a cíle projektu 
 

2.1 PříjeŵĐe dotace 
PříjeŵĐe dotace DOTYK II, o.p.s. 

Kategorie příjeŵĐe Ŷeziskový suďjekt: o.p.s., oďčaŶské sdružeŶí, spolek, ústav  
PředĐhozí zkušeŶosti příjeŵĐe 
s cílovou skupinou  

Ano 

DOTYK II, o.p.s. svojí čiŶŶostí Ŷavázal Ŷa aktivitǇ rodičovské 
skupiny vzniklé v roĐe ϮϬϬϴ ;DOTYK, o.p.s.Ϳ sdružujíĐí 
rodiŶŶé příslušŶíkǇ osoď trpíĐíĐh duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ 
sĐhizofreŶie. BǇl založeŶ v duďŶu ϮϬϭϭ s úŵǇsleŵ získat 
rozhodnutí o registraci dvou soĐiálŶíĐh služeď – rané 
péče pro děti s poruchami autistického spektra a sociální 
rehabilitace pro osoby s chronickým duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ. 

2.2 Přístup ke zpraĐováŶí žádosti 
Zapojení externího dodavatele pro 
zpraĐováŶí žádosti 

Ne 

2.3 Cíle projektu 

Globální cíl projektu: 

PosíleŶí praĐovŶíĐh koŵpeteŶĐí zaŵěstŶaŶĐů Ŷa poziĐi praĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐh v organizaci 
DOTYK II, o.p.s. To zahrŶovalo předevšíŵ jejiĐh proškoleŶí akreditovaŶýŵ KvalifikačŶíŵ kurzeŵ 
pro pracovníky v soĐiálŶíĐh služďáĐh a dále proškoleŶí speĐifičtějšíŵi kurzǇ, které prohloubily 
dovedŶosti a zŶalosti zaŵěstŶaŶĐů v oblastech komunikace s klieŶtǇ, relaǆačŶíĐh teĐhŶik, 
preveŶĐe sǇŶdroŵu vǇhořeŶí a teĐhŶik rozvoje kogŶitivŶí koŶdiĐe. Součástí KvalifikačŶíĐh kurzů 
ďǇla rovŶěž odďorŶá praǆe, která ŵěla za Đíl upevŶit a koŶkretizovat praĐovŶí ŶávǇkǇ a ďǇla 
praktický nácvikem získaných pracovních dovedností a znalostí. 
 
Hlavní cíle projektu: 

o Nakoupit a vǇužít akreditované vzdělávaĐí iŶstituĐe ;v ráŵĐi iŶterŶího výďěru, 
o zapojit do školeŶí víĐe Ŷež 12 osob z této cílové skupiny, 
o zajistit kvalifikačŶí vzděláváŶí zaŵěstŶaŶĐů žadatele3 ;Ŷa poziĐíĐh praĐovŶíků v sociálních 

služďáĐhͿ, kteří saŵi jsou zdravotŶě postižeŶí ;sĐhizofreŶŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵͿ. VzděláváŶí 
plŶě přizpůsoďeŶé jejich schopnostem a ŵožŶosteŵ daŶýŵ duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ, 

o vǇtvořit program podpůrŶýĐh aktivit pro aďsolvováŶí kvalifikačŶího vzdělávaĐího kurzu 
a dalšíĐh akreditovaŶýĐh kurzů u této cílové skupiny formou individuální a skupinové 
podpory. 
 

2.4 Cílová skupina 
Specifikace cílové skupiny  PoskǇtovatelé soĐiálŶíĐh služeď a další suďjektǇ 

poskǇtujíĐí služďǇ ŶapoŵáhajíĐí soĐiálŶí iŶtegraĐi Đílovýŵ 
skupinám 

                                                           
3
 Někteří účastŶíĐi projektu ďǇli zaŵěstŶáŶi u příjeŵĐe již před zahájeŶíŵ projektu, ale ďez odpovídajíĐí kvalifikace. 

PodŵíŶku aďsolvováŶí kvalifikačŶího kurzu je třeďa splŶit do ϭϴ ŵěsíĐů ode dŶe Ŷástupu zaŵěstŶaŶĐe do zaŵěstŶáŶí. 



 

6 
 

„EVALUACE DOPADŮ A DOBRÉ PRAXE OP L)) NA )ÁKLADĚ PŘÍPADOVÝCH STUDIÍ A JEJICH META-ANALÝ)Y“ 

 

3 Realizace projektu 

3.1 Aktivity 
POPIS AKTIVIT REALIZOVANÝCH V RÁMCI PROJEKTU 

Na počátku projektu ďǇlǇ Ŷejprve ŶastaveŶǇ vŶitřŶí postupǇ řízeŶí a orgaŶizaĐe projektu, jeho 
koŶtrola a ŵoŶitoriŶg. Tato aktivita ďǇla zahájeŶa ihŶed po podpisu sŵlouvǇ koordiŶačŶí sĐhůzkou 
realizačŶího týŵu, kde ďǇlǇ upřesŶěŶǇ koŵpeteŶĐe a odpovědŶost čleŶů a upřesŶěŶ časový 
harŵoŶograŵ.  Mezi Ŷejčastější čiŶŶosti v ráŵĐi této aktivitǇ patřilǇ pravidelŶé poradǇ, jedŶáŶí 
ŵezi jedŶotlivýŵi čleŶǇ projektového týŵu, vǇhodŶoĐováŶí a ŵoŶitoriŶg projektu ;včetŶě 
pravidelŶýĐh ŵoŶitorovaĐíĐh zprávͿ, tvorďa dokuŵeŶtů ŶutŶýĐh pro realizaĐi projektu aj. 
Další ŶásledŶé aktivitǇ odpovídalǇ plŶěŶí gloďálŶího Đíle projektu, a siĐe saŵotŶéŵu školeŶí 
praĐovŶíků orgaŶizaĐe. PostupŶě tak proďěhl „KvalifikačŶí kurz praĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐh“, 
„AkreditovaŶý kurz KoŵuŶikaĐe s rodiŶou uživatele soĐiálŶíĐh služeď“, Akreditovaný kurz Prevence 
sǇŶdroŵu vǇhořeŶí, relaǆačŶí teĐhŶikǇ“, AkreditovaŶý kurz „Rozvoj kognitivních funkcí, trénování 
paŵěti“. VšeĐhŶǇ tǇto kurzǇ ďǇlǇ ŶakoupeŶǇ v ráŵĐi veřejŶé zakázkǇ.  
)ároveň v ráŵĐi projektu proďěhlǇ dvě doplňkové aktivitǇ. JedŶou z nich byla individuální podpora, 
která doplňovala vzděláváŶí zaŵěstŶaŶĐů orgaŶizaĐe. Ta vǇĐházela ze zŶalostí Đílové skupiŶǇ a ďǇla 
výrazem respektu k jejíŵ speĐifikůŵ. Druhou doplňkovou aktivitou byla skupinová podpora, 
rovŶěž zaŵěřeŶá Ŷa doplŶěŶí vzděláváŶí zaŵěstŶaŶĐů orgaŶizaĐe.  

3.2 Realizace výďěrovýĐh řízeŶí 
Počet realizovaŶýĐh výďěrovýĐh 
řízeŶí 

 
Bez výďěrového řízeŶí 

3.3 RealizačŶí týŵ projektu 

Velikost projektového týmu 3 osoby 

Úvazky 0,84 (přepočteŶý ŵěsíčŶí úvazek) po dobu 10 ŵěsíĐů 
SložeŶí projektového týŵu: 

Projektový ŵaŶažer (0,4 úvazku po celé trvání projektu) 
FiŶaŶčŶí ŵaŶažer (0,25 úvazku po celé trvání projektu) 
Odborný asistent (celkem 320 hodin) 
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4 )hodŶoĐeŶí příŶosů a úspěšŶosti projektu ;účelŶost, užitečŶostͿ  
 

4.1 Hlavní monitorovací indikátory 
 cílová hodnota dosažeŶá hodŶota dosažeŶá h. v % 

Počet podpořeŶýĐh osoď - celkem  12 16 133 

Počet úspěšŶýĐh aďsolveŶtů kurzů 
- celkem 

40 56 140 

Muži --- 9 --- 

ŽeŶǇ --- 7 --- 

 

4.2   )hodŶoĐeŶí příŶosů projektu  
4.2.1 Teorie zŵěŶy  
Teorie zŵěŶǇ ukazuje ověřeŶé příŶosǇ projektu, které zahrŶují očekávaŶé i ŶeočekávaŶé dopadǇ 
zjištěŶé Ŷa základě provedeŶého teréŶŶího šetřeŶí, případŶě dalšíĐh dostupŶýĐh iŶforŵaĐí.   
IŶterveŶčŶí logika ďǇla v projektové žádosti doďře ŶastaveŶa, tj. ďǇlǇ popsáŶǇ předpokládaŶé 
kauzálŶí vazďǇ a očekávaŶé dopadǇ projektu. V ráŵĐi šetřeŶí se ŶásledŶě potvrdilo ŶaplŶěŶí 
očekávaŶýĐh dopadů projektu.  
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Teorie zŵěŶǇ projektu  

Školení praĐovníků v soĐiálníĐh služďáĐh v organizaci DOTYK II

Aktivity Výstupy Krátkodoďé dopady Dlouhodoďé dopady

AkreditovaŶé 
kurzy 

•Prevence 

syndromu 

vyhořeŶí
•Komunikace s 

rodiŶou uživatele 
soĐ. služeď
•Rozvoj 

kogŶitivŶíĐh 
fuŶkĐí

Celkeŵ podpořeŶo ϭϲ 
osob. 

;počet úspěšŶýĐh 
aďsolveŶtů kurzů ϱϲͿ

o.p. 3.1

PorozuŵěŶí od 
praĐovŶíků se 

zkušeŶostí s ŶeŵoĐí, 
poŵoĐ paĐieŶtůŵ

Vstupy

Rozpočet:
756 510,- Kč; 
100% dotace

RealizačŶí týŵ:
3 osoby

;Ϭ,8ϰ úvazkuͿ

Oďdoďí 
realizace: 

ŘíjeŶ ϮϬϭϯ 
–

ČerveŶeĐ ϮϬϭϰ

Síla vazďy ;příspěvek projektuͿ:
• silŶá vazďa ;ďezprostředŶí 
příspěvekͿ
• středŶě silŶá vazďa ;částečŶý 
příspěvekͿ
• slaďá vazďa ;okrajový příspěvekͿ

)aŵýšleŶé 
dopady

;dle Đílů projektuͿ

NeočekávaŶé 
dopady

NegativŶí 
dopady

)aŵýšleŶé, ŶezaŵýšleŶé a ŶegativŶí dopady: Překážky realizaĐe a dosažení vyššíĐh dopadů :

Žádné překážky nebyly v projektu identifikovány.
OčekávaŶé dopady 

;Ŷad ráŵeĐ  Đílů 
projektu) 

)aŵěstŶáŶí  CS ve 
zŶáŵéŵ prostředí 

IŶdividuálŶí a 
skupiŶová 
podpora 

zaŵěstŶaŶĐůŵ

KoŶtiŶuálŶí zaŵěstŶáŶí 
podpořeŶýĐh osoď Ŷa 

poziĐíĐh soĐiálŶíĐh 
praĐovŶíků

KvalifikačŶí kurz 
praĐovŶík v 

soĐiálŶíĐh služďáĐh SoďěstačŶost a 
samostatnost CS, 

ŵotivaĐe do práĐe, Đhuť 
do života

Teŵpo v zaŵěstŶáŶí a 
praĐovŶí Ŷáplň  

uzpůsoďeŶa speĐifiĐkýŵ 
potřeďáŵ Đílové 

skupiny

)ískáŶí Ŷové kvalifikaĐe 
pro zaŵěstŶaŶĐe 

organizace

)výšeŶí 
konkurenceschopnosti CS na 

trhu práĐe

)lepšeŶí zdravotŶího 
stavu zaŵěstŶaŶýĐh

)výšeŶí kvality života CS

FuŶgujíĐí orgaŶizaĐe sĐhopŶá 
zapojit do soĐiálŶí služďy 

větší počet lidí

PoskytováŶí kvalitŶíĐh 
soĐiálŶíĐh služeď 

klieŶtůŵ )lepšeŶí zdravotŶího 
stavu klieŶtů služďy

UspořeŶí 
fiŶaŶčŶíĐh 

Ŷákladů 
společŶosti 

Ŷa léčďu 
psychicky 

ŶeŵoĐŶýĐh
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4.2.2 StrukturovaŶé zhodŶoĐeŶí dopadů (taxonomie) 
Dopad Ŷa kvalifikačŶí úroveň 
účastŶíků ;vzděláŶíͿ 

Vysoký  

Projekt ďǇl příŵo zaŵěřeŶ Ŷa zvýšeŶí kvalifikačŶí úrovŶě, 
proďíhal kvalifikačŶí kurz PraĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐh. 
ÚčastŶíĐi si díkǇ dalšíŵ kurzůŵ zvýšili i své ŵěkké 
dovednosti. 

Dopad Ŷa zaŵěstŶaŶost účastŶíků Vysoký 

V rámci projektu ŶeďǇla příŵo zřízeŶa praĐovŶí ŵísta pro CS, 
ale příjeŵĐe účastŶíkǇ projektu zaŵěstŶal / zaŵěstŶával Ŷa 
poziĐi odpovídajíĐí jejiĐh Ŷově získaŶé kvalifikaĐe ;praĐovŶík 
v soĐiálŶíĐh služďáĐh, koŶkrétŶě soĐiálŶí rehaďilitaĐeͿ.  
Někteří z účastŶíků ďǇli zaŵěstŶáŶi u příjeŵĐe již Ŷěkolik 
ŵěsíĐů před zahájeŶíŵ projektu ;vykonávali čiŶŶost 
praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐh, ale pouze pod dohledem 
odďorŶě způsoďilého praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh služďáĐh). 
Projekt uŵožŶil zvýšeŶí jejiĐh zaŵěstŶaŶosti, protože Ŷa 
pozici pracovníka v soĐiálŶíĐh služďáĐh ďǇ Ŷeŵohli zůstat ďez 
doplŶěŶí kvalifikaĐe – odďorŶé způsoďilosti – déle Ŷež ϭϴ 
ŵěsíĐů po Ŷástupu. 

Dopad Ŷa zaŵěstŶatelŶost 
účastŶíků jiŶý Ŷež kvalifikačŶí 

Vysoký 

ÚčastŶíĐi projektu získali novou kvalifikaci a prošli řadou 
školeŶí, která jiŵ poŵohou udržet zaŵěstŶáŶí. Navíc 
získávají u příjeŵĐe praǆi v této oblasti (mimo projektové 
aktivity), Đož zvǇšuje jejiĐh šaŶĐe Ŷa případŶé zaŵěstŶáŶí 
jinde. 

Dopad na ekonomickou situaci 
účastŶíků 

Spíše vǇsoký 

Zástupci cílové skupiny byli díky plánované rekvalifikaci 
zaŵěstŶáŶi v orgaŶizaĐi DOTYK II a po aďsolvováŶí kurzů 
ŵohli ďýt zaŵěstŶáŶi dlouhodoďě. Vzhledem k nízkým 
úvazkůŵ, Ŷa které ŵohou ďýt účastŶíĐi kvůli své ŶeŵoĐi 
zaŵěstŶáŶi, doĐhází pouze k drobnému zvýšeŶí příjŵů. 
Přesto vŶíŵáŶo účastŶíkǇ velŵi pozitivŶě (jelikož si peŶíze 
saŵi vǇdělají, protože příjeŵ většiŶǇ z nich byl do té doby 
pouze z iŶvalidŶího důĐhodu). 

Dopad Ŷa soĐiálŶí statut účastŶíků  Vysoký 

VhodŶě zvoleŶý přístup k zaŵěstŶáŶí, Ŷový pravidelŶý 
režiŵ, poskǇtŶutá školeŶí i koŶzultaĐe poŵáhají účastŶíkůŵ 
se zapojit do ŶorŵálŶího života ;do většiŶové společŶostiͿ. 
Aktivity napomohly ke zvýšeŶí seďevědoŵí účastŶíků, spolu 
s tím se zlepšovalǇ také projevǇ ŶeŵoĐi a zlepšoval se 
zdravotŶí stav účastŶíků, který jiŵ uŵožňoval 
plŶohodŶotŶější zapojeŶí do ďěžŶého života. 

Dopad Ŷa rovŶé příležitosti Nerelevantní 

Projekt ŶeďǇl zaŵěřeŶ Ŷa řešeŶí otázek rovŶýĐh příležitostí. 
Dopad Ŷa další klíčové aktérǇ Vysoký 

 Klíčovýŵi aktérǇ jsou doktoři zaďývajíĐí se léčďou 
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;psǇĐhiatriĐká ordiŶaĐe vǇužívajíĐí služeď DotǇku vǇkazuje 
lepší výsledkǇͿ. Ale hlavŶíŵi klíčovýŵi aktérǇ jsou paĐieŶti 
s touto ŶeŵoĐí, u kterýĐh doĐhází ke zlepšeŶí zdravotŶího 
stavu. 

Systémové dopady  Nerelevantní 

 Projekt ŶeďǇl zaŵěřeŶ Ŷa řešeŶí sǇstéŵovýĐh otázek. 
EfektǇ ovlivňujíĐí příŶosǇ projektu Potvrzeno / 

nepotvrzeno 
KoŵeŶtář 

Creaming-off nepotvrzeno Do projektu ďǇli zařazeŶi zaŵěstŶaŶĐi 
příjeŵĐe, kteří jsou diagŶostikováni 
s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ.  
Jako zaŵěstŶaŶĐi ďǇli vǇďíráŶi ti paĐieŶti, 
kteří jsou již staďilizováŶi a ŵají hladší 
průďěh ŶeŵoĐi. V toŵto případě se ale 
nejedná o creaming-off, Ŷeďoť 
nestabilizovaní pacienti by nemohli 
vǇkoŶávat služďu soĐiálŶího praĐovŶíka a je 
jiŵ Ŷaopak potřeďa v jejiĐh současŶé 
situaci pomoci. 

Lock-in efekt nepotvrzeno ÚčastŶíĐi projektu prošli rekvalifikaĐí Ŷa 
pracovníka v soĐiálŶíĐh služďáĐh. V doďě 
průzkuŵu ďǇli zaŵěstŶáŶi v organizaci 
příjeŵĐe. 
JejiĐh Đesta Ŷa otevřeŶý trh ŶeŶí uzavřeŶá, 
ale Ŷaopak je jiŵ uŵožŶěŶ širší výďěr 
zaŵěstŶáŶí díkǇ aďsolvovaŶé rekvalifikaĐi a 
praxi. 

Alternativní atribuce nepotvrzeno Aktivity projektu byly klíčovýŵ faktorem 
pro dosažeŶí příŶosů. 

Substituce nepotvrzeno Efektů ŶeďǇlo dosažeŶo Ŷa úkor jiŶýĐh 
osob ve srovnatelném postavení. 

Mrtvá váha4 nepotvrzeno Bez poskǇtŶuté dotaĐe ďǇ Ŷedošlo 
k realizaci projektových aktivit, nebylo by 
ŵožŶé zaŵěstŶaŶĐe proškolit, 
plŶohodŶotŶě zaŵěstŶat a poŵoĐi tak CS 
i dalšíŵ paĐieŶtůŵ s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ. 

4.2.3 )hodŶoĐeŶí účelŶosti projektu Ŷa základě TBIE  - shrŶutí ;Đelkové vyřešeŶí 
proďléŵů/potřeď Đílové skupiŶyͿ  

VǇřešeŶí proďléŵů/potřeď Đílové 
skupiny (celkové dopady projektu) 

ProďléŵǇ a potřeďǇ Đílové skupiŶǇ ďǇlǇ vǇřešeŶǇ. 

 

4.2.4 NezaŵýšleŶé dopady  
EǆisteŶĐe ŶezaŵýšleŶýĐh 
pozitivních dopadů projektu 

Ano 

NezaŵýšleŶé dopadǇ   Projekt se zaŵěřuje „pouze“ Ŷa školeŶí praĐovŶíků 
                                                           
4
 JedŶá se o efekt výhradŶě řešitelŶý pouze v rámci Counterfactual Impact Evaluation. V ráŵĐi této případové studie se tak 

jedná pouze o vǇjádřeŶí Ŷa základě zjištěŶí z realizovaŶého šetřeŶí. 
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v soĐiálŶíĐh služďáĐh a v projektové žádosti tak nejsou 
zŵíŶěŶǇ ŵŶohé příŶosǇ projektu, které ovšeŵ z jeho 
realizaĐe částečŶě logiĐkǇ vǇplývají.  
JedŶá se Ŷapříklad o výrazŶé zlepšeŶí zdravotŶího stavu 
paĐieŶtů ;těĐh Đo prošli kurzǇ i těĐh, Đo jsou jiŵ poskǇtováŶǇ 
teréŶŶí služďǇͿ, jak ďǇlo potvrzeŶo v rámci rozhovorů s CS 
i v rozhovorech s ošetřujíĐíŵi lékaři. ÚčastŶíĐi projektu 
s dušeŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ popisují, že díkǇ zaŵěstŶáŶí ďǇli 
sĐhopŶi „Ŷáhledu“ Ŷa svou ŶeŵoĐ – díky jejímu pozorování 
zveŶčí poĐhopili její fuŶgováŶí u ŶiĐh saŵýĐh. ÚčastŶíĐi dále 
popisují zvýšeŶí kvalitǇ života, zvýšeŶí ŵotivaĐe, 
soďěstačŶosti a Đhuti do života. U paĐieŶtů, kterýŵ je 
poskǇtováŶa soĐiálŶí služďa, také doĐhází ke zlepšováŶí 
stavu a to díky soustavné a odborné terénní péči. Ke zlepšeŶí 
doĐhází ale i díkǇ porozuŵěŶí, které se jim dostává od 
soĐiálŶíĐh praĐovŶíků, kteří si prošli oďdoďŶýŵi proďléŵǇ 
jako oni sami. 
Dalšíŵ z částečŶě ŶezaŵýšleŶýĐh dopadů ďǇlo výrazŶé 
uspořeŶí fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu a hospitalizaĐi těĐhto 
paĐieŶtů, kteří ŵohou aďsolvovat aŵďulaŶtŶí léčďu, 
nedoĐhází tak u ŶiĐh ke zhoršováŶí psǇĐhiĐkého stavu 
;vliveŵ hospitalizaĐe a vliveŵ ŵedikaŵeŶtůͿ a stávají se 
stabilizovanými.  

4.2.5 Negativní dopady  
EǆisteŶĐe ŶegativŶíĐh dopadů 
projektu 

Ne  

Negativní dopady  --- 
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4.3 UžitečŶost projektu Ŷa základě vŶíŵáŶí ze straŶy ĐílovýĐh skupiŶ a dalšíĐh 
klíčovýĐh aktérů  

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
cílových skupin  

JedŶozŶačŶě užitečŶý ;veškeré výstupǇ projektu vŶíŵáŶǇ 
jako užitečŶé a pozitivŶí z hlediska osoďŶí situaĐe účastŶíkaͿ 

UžitečŶost projektu ze straŶǇ 
dalšíĐh klíčovýĐh aktérů  

Veškeré výstupǇ projektu vŶíŵáŶǇ jako užitečŶé a pozitivŶí. 
UžitečŶost projektu pro paĐieŶtǇ potvrzeŶa v rámci 
rozhovorů s jejiĐh ošetřujíĐíŵi doktorǇ. 

4.4 Inovativnost projektu  
VǇužití iŶovovaŶýĐh řešeŶí Ano – vývoj inovativního řešeŶí z hlediska cílové skupiny 

PoskǇtováŶí soĐiálŶí služďǇ klieŶtůŵ s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ soĐiálŶíŵi praĐovŶíkǇ, kteří saŵi trpí 
duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ ;ve staďilizovaŶéŵ stavuͿ.  

4.5 )půsoď zjišťováŶí výsledků projektu ze straŶy saŵotŶého příjeŵĐe 

UdržováŶí vzájeŵŶýĐh vazeď s podpořeŶýŵi osoďaŵi je kontinuální a oďousŵěrŶé. ÚčastŶíĐi 
projektu zůstali zaŵěstŶáŶi v organizaci DOTYK II. a jsou v téŵěř každodeŶŶíŵ koŶtaktu 
s příjeŵĐeŵ, přičeŵž dále proďíhá v projektu nastavená individuální a skupinová podpora 

zaŵěstŶaŶĐůŵ ze straŶǇ vedeŶí orgaŶizaĐe. 

ProstředŶiĐtvíŵ této podporǇ je vedeŶí orgaŶizaĐe iŶforŵováŶo také o zdravotŶíŵ stavu a vývoji u 
klieŶtů, kterýŵ je poskǇtováŶa soĐiálŶí služďa 

OvěřeŶí příŶosů projektu u 
účastŶíků ze straŶǇ příjeŵĐe 

 

 Osobní rozhovorǇ či diskuse – v rámci projektových 
aktivit (individuální a skupinová podpora) 

OvěřeŶí příŶosů projektu 
příjeŵĐeŵ u klíčovýĐh aktérů, 
kteří se projektu ŶezúčastŶili 

 OsoďŶí rozhovorǇ či diskuse – v rámci podpory 
účastŶíků je proďíráŶ také stav klieŶtů ;zpětŶá vazďa 
jejich práce) 
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I. ZHODNOCENÍ DOPADģ ů PěÍNOSģ REůLIZůCE PROJEKTU 

Projekt lze Ŷa základě provedeŶého šetřeŶí hodŶotit jako velŵi úspěšŶý, a to jak z hlediska příŶosů 
pro orgaŶizaĐi, tak předevšíŵ z pohledu dopadů Ŷa Đílovou skupiŶu a Ŷa klieŶtǇ oďsloužeŶé soĐiálŶí 
služďou ;paĐieŶtǇ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵͿ. DopadǇ a příŶosǇ realizovaŶýĐh aktivit lze v souladu 

s cíli projektu vymezit z těĐhto hledisek: 

 DopadǇ pro příjeŵĐe dotaĐe: VǇďudováŶí fuŶgujíĐí orgaŶizaĐe sĐhopŶé poŵoĐi širokéŵu 
spektru osob s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ.  

 Dopady pro cílovou skupinu: )výšeŶí kvalifikaĐe a udržeŶí si zaŵěstŶáŶí v organizaci 

příjeŵĐe. SoučasŶě také zlepšeŶí kvalitǇ života a zdravotŶího stavu O)P ;osoď s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵͿ. 

 DopadǇ pro paĐieŶtǇ a další relevantní subjekty: )avedeŶí fuŶgujíĐího sǇstéŵu přístupu 
k paĐieŶtůŵ, zlepšováŶí výsledků paĐieŶtů ze zdravotŶiĐkého hlediska. 

 CelospolečeŶské dopadǇ: UspořeŶí fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu psǇĐhiĐkǇ ŶeŵoĐŶýĐh.  

 

1) DopadǇ pro příjeŵĐe dotaĐe: VǇďudováŶí fuŶgujíĐí orgaŶizaĐe sĐhopŶé poŵoĐi širokéŵu 
spektru osoď s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ. 

PosláŶíŵ oďeĐŶě prospěšŶé společŶosti DOTYK II je poskǇtováŶí poŵoĐi a podporǇ osoďáŵ 
v ŶepřízŶivé soĐiálŶí situaĐi poŵoĐí soĐiálŶíĐh služeď. OrgaŶizaĐe Ŷaďízí soĐiálŶí služďǇ raŶá péče 
a soĐiálŶí rehaďilitaĐe, předevšíŵ osoďáŵ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ. 

PříjeŵĐe zaŵěstŶával v Ŷěkolika ŵěsíĐíĐh před realizaĐí projektu osoďǇ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ 
(ve stabilizovaném stádiu), které poskytovaly soĐiálŶí služďǇ. V ráŵĐi projektu ďǇla těŵto 
zaŵěstŶaŶĐůŵ poskǇtŶuta Ŷová kvalifikaĐe ;praĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐhͿ. DíkǇ této aktivitě 
získala organizace kvalifikované pracovníky ;s vǇdaŶýŵ osvědčeŶíŵ o realizaĐi kurzuͿ, kteří jsou 
navíc vybaveni pro práci s cílovou skupinou díky jejich schopnosti porozuŵěŶí proďléŵůŵ klieŶtů 
služďǇ, se kterýŵi uŵí lépe praĐovat. OrgaŶizaĐe je tak sĐhopŶa poskǇtovat kvalitŶí soĐiálŶí služďǇ, 

které ŵají skutečŶě velké dopadǇ Ŷa zlepšováŶí zdravotŶího stavu i soĐiálŶího statusu ;rodiŶŶýĐh 
vazeď apod.Ϳ klieŶtů služeď. 

DíkǇ rozšířeŶí poskǇtovaŶýĐh soĐiálŶíĐh služeď je orgaŶizaĐe sĐhopŶá zaŵěstŶávat větší počet lidí 
s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ a tíŵ přispět ke zlepšeŶí jejiĐh zdravotŶího stavu. )ároveň to orgaŶizaĐi 
uŵožňuje poskǇtŶout soĐiálŶí služďǇ většíŵu ŵŶožství klieŶtů.  

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

)a prvotŶí faktor ovlivňujíĐí pozitivŶě dosažeŶé dopadǇ lze považovat zkušeŶosti příjeŵĐe s cílovou 

skupiŶou. PříjeŵĐe získal zkušeŶosti ŵj. díkǇ předĐhozí realizaĐi projektu, jehož součástí ďǇlo 
i vzděláváŶí čleŶů realizačŶího týŵu, setkáváŶí rodiŶ ;jejiĐhž čleŶ trpěl psǇĐhiĐkýŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵͿ 
a konzultace se specialistou. )a teŶto projekt „Vybudování aktivačŶího ĐeŶtra pro ŵládež 
s onemoĐŶěŶíŵ sĐhizofreŶie“ získala společŶost DOTYK ĐeŶu Sozial Marie, která je udělováŶa 
výjiŵečŶýŵ projektůŵ z oďlasti soĐiálŶíĐh iŶovaĐí, přičeŵž k hodŶotíĐíŵ kritériíŵ patří vedle 
iŶovativŶosti projektového záŵěru také dopad a účiŶŶost pro daŶou Đílovou skupiŶu a efektivŶí 
realizaĐe daŶýĐh Đílů. Při přípravě ŶávazŶého projektu ďǇlo tedǇ vǇužito ŶaďytýĐh zkušeŶostí 
;založeŶí sítě rodičů sĐhizofreŶikůͿ, svou roli hrála i osobní zkušeŶost ředitel společŶosti 
s proďleŵatikou ;přítoŵŶost ŶeŵoĐi v rodiŶěͿ. DíkǇ této zŶalosti ďǇlǇ Ŷapříklad správŶě ŶastaveŶǇ 
vzdělávaĐí aktivitǇ, které vycházely z potřeď ĐílovýĐh skupiŶ ;kratší ďlokǇ předŶášek, delší přestávkǇ 
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v ráŵĐi dŶe i ŵezi jedŶotlivýŵi vǇučovaĐíŵi dŶǇ, víĐe aktivit Ŷa odlehčeŶí vǇučovaŶé látkǇ apod.Ϳ a 
všeŵ účastŶíkůŵ kurzů se tak podařilo rekvalifikaĐi ukoŶčit úspěšŶě. 

Důležitým faktoreŵ pro úspěĐh těĐhto projektovýĐh aktivit je opět zavedení velmi inovativního 

řešeŶí, které podĐhǇĐuje proďleŵatiku lidí trpíĐíĐh duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ koŵpleǆŶě a propojuje 
jedŶotlivé stráŶkǇ života ;práĐi, terapii, volŶý časͿ. 

Faktoreŵ úspěĐhu a udržeŶí dosažeŶýĐh výsledků je vhodŶě zvoleŶý způsoď zaŵěstŶáváŶí ;částečŶé 
úvazky, individuální a skupinové koŶzultaĐe, kalkulaĐe s vǇšší ŵírou praĐovŶí ŶesĐhopŶosti CS atd.). 

Dle vǇjádřeŶí zástupĐů Đílové skupiŶǇ hraje výrazŶou roli i fakt, že v CeŶtru soĐiálŶíĐh služeď DOTYK II 
paŶuje rodiŶŶá atŵosféra a všiĐhŶi čleŶové realizačŶího týŵu ŵají k účastŶíkůŵ projektu přátelský 
přístup. 

 

2) DopadǇ pro Đílovou skupiŶu: )výšeŶí kvalifikaĐe a udržeŶí si zaŵěstŶáŶí v orgaŶizaĐi příjeŵĐe. 
SoučasŶě také zlepšeŶí kvalitǇ života a zdravotŶího stavu těĐhto osoď ;osoď s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ, zaŵěstŶaŶýĐh u příjeŵĐe).  

Jako cílová skupina projektu ďǇli defiŶováŶi zaŵěstnanci organizace (sami OZP se schizofrenním 

oŶeŵoĐŶěŶíŵ, kteří jsou většiŶou v iŶvalidŶíŵ důĐhodu III. stupŶěͿ. Tito praĐovŶíĐi ďǇli zaŵěstŶáŶi 
u příjeŵĐe již Ŷěkolik ŵěsíĐů před zahájeŶíŵ projektu ;vykonávali čiŶŶost praĐovŶíka v soĐiálŶíĐh 
služďáĐh, ale ďez patřičŶé kvalifikaĐe – pouze pod dohledem odďorŶě způsoďilého praĐovŶíka 
v soĐiálŶíĐh služďáchͿ. Projekt jiŵ uŵožŶil zvýšeŶí kvalifikaĐe ;získáŶí odďorŶé způsoďilosti pro práĐi 
na pozici pracovníka v soĐiálŶíĐh služďáĐhͿ, protože Ŷa poziĐi ďǇ Ŷeŵohli zůstat ďez doplŶěŶí 
kvalifikaĐe déle Ŷež ϭϴ ŵěsíĐů po Ŷástupu. 

Skupinou, na kterou aktivity projektu sekuŶdárŶě Đílí, jsou paĐieŶti se sĐhizofreŶŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ, 
kterým se díky projektu dostává kvalifikované péče forŵou soĐiálŶí služďǇ – sociální rehabilitace. 

V ráŵĐi projektu ďǇla poskǇtŶuta Ŷová kvalifikaĐe i další školeŶí zástupĐůŵ Đílové skupiŶǇ. Projekt se 

zaŵěřuje „pouze“ Ŷa školeŶí praĐovŶíků v soĐiálŶíĐh služďáĐh, ale jeho dopad je daleko širší Ŷež 
pouhé zaŵěstŶáŶí těĐhto praĐovŶíků. Na tato ŵísta ďǇli přijati lidé, kteří ŵají saŵi diagŶostikovaŶé 
duševŶí oŶeŵoĐŶěŶí (v utlumeném stádiu) a tíŵto způsoďeŵ je řešeŶo jejiĐh opětovŶé začleŶěŶí do 
společŶosti i půsoďeŶí Ŷa zdravotŶí stav. 

Dle vǇjádřeŶí ošetřujíĐíĐh lékařů speĐializujíĐíĐh se Ŷa duševŶí oŶeŵoĐŶěŶí se v organizaci DOTYK II 

jedŶá o jediŶečŶý přístup k proďleŵatiĐe paĐieŶtů. VětšiŶa soĐiálŶíĐh služeď, která se sŶaží 
o začleŶěŶí paĐieŶtů s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ, totiž Ŷedokáže překoŶat ďariéru, kterou paĐieŶti 
kvůli své ŶeŵoĐi ŵají. Například ĐhráŶěŶé dílŶǇ Ŷaďízejí lideŵ práĐi, ale osoďǇ s duševŶíŵ 
oŶeŵoĐŶěŶíŵ často Ŷejsou sĐhopŶé do dílŶǇ dojít ;překoŶat svůj psǇĐhiĐký stavͿ. TeŶto proďléŵ 
vǇřešila orgaŶizaĐe DOTYK II tíŵ, že propojila „léčeŶí“ osoď z cílové skupiny s jejiĐh reálŶýŵ životeŵ. 

Součástí projektu ŶeďǇl příspěvek Ŷa zřízeŶí ŶovýĐh praĐovŶíĐh ŵíst, přesto došlo ke vzŶiku Ŷových 

míst a příjeŵĐe účastŶíkǇ projektu zaŵěstŶal / zaŵěstŶával Ŷa poziĐi praĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐh. 

PříŶos projektu ďǇl v toŵ, že praĐovŶíĐi získali novou kvalifikaci na tuto práci. Významným dopadem 

na cílovou skupinu tedy bylo získáŶí či udržeŶí zaŵěstŶáŶí, přičeŵž pro většiŶu to ďǇlo zaŵěstŶáŶí 
po dlouhé praĐovŶí odŵlĐe či vůďeĐ prvŶí zaŵěstŶáŶí v životě ;jedŶá se o osoďǇ často v invalidním 

důĐhodu III. stupŶě, přičeŵž ŶeŵoĐ ďývá diagŶostikováŶa většiŶou v ŵládíͿ. OsoďǇ z CS u příjeŵĐe 

tak získávají praxi v oblasti soĐiálŶíĐh služeď ;ŵiŵo projektové aktivitǇͿ, Đož zvǇšuje jejiĐh šaŶĐe Ŷa 
případŶé zaŵěstŶáŶí jiŶde. VšiĐhŶi zaŵěstŶaŶĐi, se kterýŵi proďíhalǇ rozhovorǇ v rámci terénního 
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šetřeŶí, ďǇli ze své Ŷové práĐe ŶadšeŶi a velŵi si jí vážili, ďǇla pro Ŷě Ŷově ŶaďǇtýŵ sŵǇsleŵ života. 
Jeden z praĐovŶíků se vǇjádřil, že práĐe pro DOTYK II pro Ŷěj ŶeŶí aŶi tak zaŵěstŶáŶí, jako spíše 
„čiŶŶostí“, kterou vǇkoŶává oĐhotŶě a rád. Se zaŵěstŶáŶíŵ jsou spojeŶǇ další pozitivŶí dopadǇ 
uvedeŶé Ŷíže. 

V rámci projektu prošlǇ osoďǇ z CS také řadou školeŶí ;koŵuŶikaĐe, preveŶĐe sǇŶdroŵu vǇhořeŶí, 
rozvoj kogŶitivŶíĐh fuŶkĐí atd.Ϳ, které ďǇlǇ uzpůsoďeŶǇ jejiĐh potřeďáŵ a zdravotŶíŵu stavu. ŠkoleŶí 
praĐovŶíkůŵ dle jejiĐh vǇjádřeŶí velŵi poŵohla, Ŷaučili se věĐi, které opravdu vǇužívají ve své práĐi. 
)aŵěstŶaŶĐi hodŶotili školeŶí jako velŵi příŶosŶá, protože je kroŵě saŵotŶé praǆe Ŷaučila, jak se 
vyrovnat s praĐovŶí zátěží a shodují se, že jiŵ pomohou zvládat nové situace a udržet si zaŵěstŶáŶí. 
AkreditovaŶé kurzǇ pro zaŵěstnance, spolu se získanou praxí v oboru, také přispívají k jejich vǇšší 
zaŵěstŶatelŶosti Ŷa otevřeŶéŵ trhu práĐe. 

Vzhledeŵ k Ŷízkýŵ úvazkůŵ, Ŷa které ŵohou ďýt účastŶíĐi kvůli své ŶeŵoĐi zaŵěstŶáŶi, doĐhází 
pouze k droďŶéŵu zvýšeŶí příjŵů. Přesto je vnímáno účastŶíkǇ velŵi pozitivŶě, jelikož si peŶíze saŵi 
vǇdělají ;příjeŵ většiŶǇ z ŶiĐh byl do té doby pouze z iŶvalidŶího důĐhoduͿ. Daleko větší dopadǇ 
ovšeŵ vŶíŵají zaŵěstŶaŶĐi ve zlepšeŶí osoďŶího života. ÚčastŶíĐi shodŶě popisují výrazné zvýšeŶí 
kvalitǇ života, zvýšeŶí ŵotivaĐe, soďěstačŶosti a Đhuti do života. )aŵěstŶaŶĐi ŵají ze své Ŷové práĐe 
doďrý poĐit, jsou rádi, že ŵohou Ŷěkoŵu poŵoĐi a ďýt užitečŶí. DíkǇ uŵožŶěŶí zkráĐeŶýĐh úvazků 
ŵají účastŶíĐi projektu, kteří se pokoušeli dříve o zaŵěstŶáŶí Ŷa otevřeŶéŵ trhu práĐe, víĐe klidu. 
V ráŵĐi teréŶŶího šetřeŶí zaŵěstŶaŶĐi popisovali, že ŵají ŶǇŶí ďohatší život a víĐe eŶergie, jedeŶ 
z účastŶíků si Ŷašel přítelkǇŶi, jiŶý se dokoŶĐe při ŶávštěváĐh klieŶtů sezŶáŵil se svou ďudouĐí 
ŵaŶželkou. 

VhodŶě zvoleŶý přístup k zaŵěstŶáŶí, Ŷový pravidelŶý režiŵ, poskǇtŶutá školeŶí i koŶzultaĐe 
poŵáhají účastŶíkůŵ se zapojit do ŶorŵálŶího života ;do většiŶové společŶostiͿ. Projekt napomohl 

ke zvýšeŶí motivace a aktivity účastŶíků, spolu s tíŵ se zlepšoval také zdravotŶí stav účastŶíků 
(projevy nemoci), který jiŵ uŵožňoval plŶohodŶotŶější zapojeŶí do ďěžŶého života. ÚčastŶíĐi 
projektu s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ popisují, že díkǇ zaŵěstŶáŶí a komunikaci s dalšíŵi lidŵi 
s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ ďǇli sĐhopŶi „Ŷáhledu“ Ŷa svou ŶeŵoĐ – díkǇ jejíŵu pozorováŶí zveŶčí 
pochopili její fungování u sebe samých. 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

Z rozhovorů s účastŶíkǇ projektu vǇplývá, že hodŶě důležité pro jejiĐh zapojeŶí do projektu ďǇl 
přístup příjeŵĐe. Projektové aktivity byly nastaveŶǇ optiŵálŶě z hlediska potřeď CS – s ohledem na 

specifika osob s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ ďǇli vǇďíráŶi dodavatelé školeŶí (jednalo se o organizaci, 

která ŵá saŵa zkušeŶost s prací s lidŵi se sĐhizofreŶŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ – školeŶí ďǇlo prováděŶo 
poŵalejšíŵ teŵpem, s častějšíŵ zařazeŶíŵ přestávek a zapojeŶíŵ růzŶýĐh druhů aktivit Ŷa 
rozptýlení), klieŶtůŵ je uŵožŶěŶo praĐovat Ŷa zkráĐeŶé úvazkǇ, počítá se s jejiĐh vǇšší ŵírou 
pracovní neschopnosti (v případě potřeďǇ zaskakuje za zaŵěstŶavatele sáŵ ŵaŶažer projektu, 
případŶě další čleŶové týŵuͿ a zaŵěstŶaŶĐi ŵají ŵožŶost pravidelŶě koŶzultovat své proďléŵǇ v 
ráŵĐi skupiŶové i iŶdividuálŶí podporǇ. Dle vǇjádřeŶí zástupĐů ĐílovýĐh skupiŶ jiŵ iŶdividuálŶí i 
skupinové poradenství pomáhalo ve vzděláváŶí i při výkoŶu zaŵěstnání.  

Pro účastŶíkǇ projektu je Ŷa prvŶíŵ ŵístě v důležitosti fakt, že jiŵ v DOTYKu II rozumí. ČleŶové týŵu 
jsou seznámeni s koŵplikaĐeŵi oŶeŵoĐŶěŶí, k CS jsou tedy shovívaví a nekritizují je za chyby spojené 

s jejiĐh ŶeŵoĐí. PříjeŵĐe dokázal vǇtvořit prostředí, ve kteréŵ se zaŵěstŶaŶĐi Đítí doďře a Ŷeďojí se  
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Z hlediska dalšíĐh pozitivŶíĐh dopadů Ŷa účastŶíkǇ projektu ďǇlo zásadŶíŵ faktoreŵ zajištěŶí 
zaŵěstŶáŶí. DíkǇ toŵu se podařilo pro účastŶíkǇ zajistit pravidelŶý režiŵ, oďohatit jejiĐh prograŵ, 
dodat jiŵ eŶergii, ŵotivaĐi a sŵǇsl života a ŶapoŵoĐi jejiĐh zapojeŶí do většiŶové společŶosti.  

Z rozhovorů s ošetřujíĐíŵi lékaři vǇplývá, jak ďǇlo uvedeŶo výše, že faktoreŵ úspěĐhu pro zlepšeŶí 
zdravotŶího stavu jediŶĐů ďǇlo zavedeŶí velŵi iŶovativŶího řešeŶí, které podĐhǇĐuje proďleŵatiku 
lidí trpíĐíĐh duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ koŵpleǆŶě a propojuje jedŶotlivé stráŶkǇ života (práci, terapii, 

volŶý časͿ. Takto sǇstéŵově pojatý přístup Ŷapoŵáhá výrazŶýŵ způsoďeŵ ke zlepšeŶí zdravotŶího 
stavu účastŶíků projektu. 

 

3) DopadǇ pro paĐieŶtǇ a další relevaŶtŶí suďjektǇ: )avedeŶí fuŶgujíĐího sǇstéŵu přístupu 
k pacientůŵ, zlepšováŶí výsledků paĐieŶtů ze zdravotŶiĐkého hlediska. 

SĐhizofreŶie je vážŶá a vǇsilujíĐí psǇĐhóza, při Ŷíž ŶeŵoĐŶí ztráĐejí koŶtakt s realitou, ŵají oŵezeŶou 
sĐhopŶost odlišit faŶtazii od skutečŶosti, Ŷedokáží jasŶě ŵǇslet a ovládat své emoce. Choroba 

s seďou často Ŷese ŶarušeŶí soĐiálŶíĐh a rodiŶŶýĐh vztahů. 

Odborníci na práci s osobami s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ se shodují, že eǆistuje jeŶ ŵálo soĐiálŶíĐh 
služeď, které ďǇ ŵohlǇ tǇto osoďǇ vǇužívat. JejiĐh oŶeŵoĐŶěŶí totiž vǇžaduje speĐifiĐký přístup, 
poŵalejší, ale pravidelŶý režiŵ a předevšíŵ porozuŵěŶí speĐifikůŵ daŶého oŶeŵoĐŶěŶí. OrgaŶizaĐe 
DOTYK II Ŷavázala Ŷa práĐi a zkušeŶosti orgaŶizaĐe DOTYK, a podařilo se jí posuŶout soĐiálŶí služďǇ 
ďlíže klieŶtůŵ – paĐieŶtůŵ s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ.  

Díky inovativŶíŵu přístupu, který ďǇl zavedeŶ, se podařilo poŵoĐi ŶejeŶ Đílové skupiŶě projektu, ale 
také velŵi efektivŶě podpořit další postižeŶé oŶeŵoĐŶěŶíŵ sĐhizofreŶií. ) rozhovorů s ošetřujíĐíŵi 
lékaři vǇplývá, že u paĐieŶtů, kterýŵ se Ŷěkdo pravidelŶě a iŶteŶzivŶě věŶuje, se výrazŶě zlepšuje 
zdravotní stav. PaĐieŶtůŵ, kteří jsou většiŶou zařazeŶi do iŶvalidŶího důĐhodu III. stupŶě ĐhǇďí 
sociální interakce, kontakt s realitou a nastává uzavírání se do „svého světa“. V rámci poskytovaných 

soĐiálŶíĐh služeď Ŷavštěvují klieŶtǇ praĐovŶíĐi DOTYKu II, koŵuŶikují s Ŷiŵi, hrají společŶě hrǇ, ďerou 
je Ŷa proĐházkǇ apod. Právě poĐhopeŶí a „otevřeŶí se“ je to, Đo ŶeŵoĐŶí potřeďují. 

OrgaŶizaĐi DOTYK II se tedǇ podařilo zavést fungující a efektivní systém, díky kterému je zapojena 

ŶejeŶ Đílová skupiŶa se staďilizovaŶýŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ, ale daří se realizovat také poŵoĐ další velké 
skupiŶě klieŶtů. Ti získávají Ŷaději Ŷa plŶohodŶotŶější život a větší zapojeŶí do společŶosti díkǇ 
staďilizaĐi či zlepšeŶí jejiĐh zdravotŶího stavu. 

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

Důležitýŵ faktoreŵ pro úspěĐh projektu je osoďŶí přístup ke klieŶtůŵ, opakovaŶé ŶávštěvǇ, 
ŶastaveŶý režiŵ a praktikováŶí ŵetod, které poŵáhají klieŶtůŵ. PraĐovŶíĐi DOTYKu II se Ŷa kurzeĐh 
v ráŵĐi projektu Ŷaučili vǇužívat ŶejrůzŶější speĐifiĐké ŵetodǇ pro zlepšeŶí zdravotŶího stavu 
klieŶtů. Při svýĐh ŶávštěváĐh u klieŶtů tak praktikují Ŷapříklad ŵetodu aktivŶího ŶaslouĐháŶí Ŷeďo 
metodu zvednuté hlavy5. Svou důležitou roli hraje také fakt, že saŵi praĐovŶíĐi ŵají s oŶeŵoĐŶěŶíŵ 
osoďŶí zkušeŶosti. Jelikož si saŵi prošli podoďŶýŵi stavǇ oŶeŵoĐŶěŶí, dokážou se lépe vcítit do 

svýĐh klieŶtů, a ti jsou oĐhotŶi se těŵto praĐovŶíkůŵ víĐe otevřít.  

                                                           
5
 Jedná se o metody, které vycházejí z potřeď a proďléŵů ŶeŵoĐi. Například ŵetoda zvedŶuté hlavǇ spočívá v pozorování 

okolŶího světa a poŵáhá klieŶtůŵ se víĐe otevřít a vŶíŵat své okolí. 
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Sociální pracovŶíĐi, kteří se o klieŶtǇ Ŷově starají, ŵají ŵožŶost konzultovat případŶé proďléŵǇ 
vzŶiklé při ŶávštěváĐh v rámci individuální a skupinové podpory. Dostává se jim podpory od 

zkušeŶýĐh odďorŶíků, Đož zvǇšuje kvalitu poskǇtovaŶýĐh služeď pro klieŶtǇ. 

Na zlepšeŶí zdravotŶího stavu ŵá výrazŶý vliv fakt, že je klieŶtůŵ uŵožŶěŶa aŵďulaŶtŶí léčďa, 

namísto medikace a případŶé hospitalizaĐe, které ŵají Ŷa jejiĐh zdraví Ŷeďlahý účiŶek.  

 

4) CelospolečeŶské dopadǇ: UspořeŶí fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu psǇĐhiĐkǇ ŶeŵoĐŶýĐh.  

SpolečŶost je zatížeŶa ŶejeŶ léčďou paĐieŶtů ;příŵé ŶákladǇ Ŷa léky, hospitalizace, domácí 

a koŵuŶitŶí péčeͿ, ale také ztrátou práĐesĐhopŶosti paĐieŶtů – a to již i v časŶé dospělosti. ) dalšíĐh 
ŶepříŵýĐh Ŷákladů vǇŶiká zatížeŶí rodiŶŶýĐh příslušŶíků. Dle americké studie6 ďǇlǇ příŵé a Ŷepříŵé 
ŶákladǇ Ŷa léčďu sĐhizofreŶie v USA odhadŶutǇ Ŷa téŵěř ϲϯ ŵiliard dolarů za rok.  

Dle vǇjádřeŶí ošetřujíĐíĐh lékařů je díkǇ péči orgaŶizaĐe DOTYK II uŵožŶěŶo zlepšeŶí zdravotŶího 
stavu paĐieŶtů, kteří díkǇ toŵu ŶevǇžadují tolik ŵedikaĐe, a sŶižuje se u ŶiĐh ŶutŶost hospitalizaĐe. 

NavíĐ se zvǇšuje ŵožŶost zapojeŶí klieŶtů do společŶosti. VšeĐhŶǇ výše uvedeŶé dopadǇ Ŷapoŵáhají 
ve výsledku sŶižováŶí fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu těĐhto paĐieŶtů, číŵž uŵožňují uspořit veřejŶé 
finance.  

FaktorǇ ovlivňujíĐí dopadǇ projektu: 

FaktorǇ, přispívajíĐí k úspoře fiŶaŶčŶíĐh Ŷákladů Ŷa léčďu – tedǇ ke zlepšováŶí zdravotŶího stavu 
paĐieŶtů a oŵezeŶí Ŷávratu ŶeŵoĐi jsou popsáŶǇ výše u ďodů ϮͿ a ϯͿ. 

 

 

II. PĜínosy projektu z hlediska rovnosti mužĤ a žen 

Projekt ŶeŶí zaŵěřeŶ Ŷa řešeŶí proďleŵatikǇ rovŶosti ŵužů a žeŶ. Příležitost vǇužít projektovýĐh 
aktivit dostávají rovŶoŵěrŶě ŵuži i žeŶǇ, stejŶě jako zapojeŶí do aktivit soĐiálŶí služďǇ. 

 

 

III. PĜekážky pĜi realizaci projektu a zpĤsoby jejich Ĝešení 

1) Výskyt a řešeŶí očekávaŶýĐh rizik 

Rizika, která ďǇla očekáváŶa před realizaĐí projektu, se týkala zejména otázek spojených se zvládáním 

ŶeŵoĐi zaŵěstŶaŶĐů orgaŶizaĐe ;zhoršeŶí jejiĐh zdravotŶího stavu, sŶížeŶí ŵotivaĐe a s tím spojené 

ukoŶčeŶí praĐovŶího poŵěru a ohrožeŶí ŶaplŶěŶí ŵoŶitorovaĐíĐh iŶdikátorůͿ. Tato rizika se podařilo 
eliminovat díky kvalitŶě připraveŶéŵu projektu, který oďsahoval školeŶí sŵěřujíĐí k eliŵiŶaĐi těĐhto 
rizik, ďǇl důsledŶě vǇďíráŶ dodavatel školeŶí tak, aby zvládl náročŶější požadavkǇ CS Ŷa přístup ve 
vzděláváŶí. )ároveň ďǇlǇ jako projektová aktivita zařazeŶǇ koŶzultaĐe, kde ŵěli účastŶíĐi projektu 
ŵožŶost diskutovat své poĐitǇ a případŶé oďtíže zde vǇřešit.  

 

                                                           
6
 The economic burden of schizophrenia in the United States in 2002 (Wu EQ, Birnbaum HG, Shi L, Ball DE, Kessler RC, 

Moulis M, Aggarwal J.) J Clin Psychiatry. 2005; 66(9): 1122-9. 
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2) PřekážkǇ ďráŶíĐí dosažeŶí vǇššíĐh příŶosů projektu a jeho udržitelŶosti 

DosažeŶí vǇššíĐh příŶosů ŶeďráŶily žádŶé iŶterŶí faktorǇ. 

)a překážku v dosahováŶí ještě většíĐh příŶosů projektovýĐh aktivit ŵůže ďýt považováŶ zdravotní 

stav zaŵěstŶaŶĐů, který způsoďuje vǇšší aďseŶĐi praĐovŶíků v zaŵěstŶáŶí (častá pracovní 

neschopnost OZP). Toto je ovšeŵ překážka, se kterou projekt již ze svého priŶĐipu počítal a její 
dopadǇ Ŷa příŶos projektu ďǇlǇ ŵiŶiŵalizováŶǇ ;osoďŶíŵ přístupeŵ vedeŶí orgaŶizaĐe, 
koŶzultaĐeŵi, ŶastaveŶýŵ režiŵeŵ pro praĐovŶíkǇ, zvoleŶýŵ tǇpeŵ školení atd.). 

V projektu ŶeďǇlǇ ideŶtifikováŶǇ žádŶé jiŶé překážkǇ ďráŶíĐí dosahováŶí vǇššíĐh příŶosů a zajištěŶí 
udržitelŶosti projektovýĐh aktivit.   
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5 Zhodnocení projektu dle účiŶŶosti, hospodárnosti a udržitelŶosti 
 

5.1 ÚčiŶŶost projektu 
NaplŶěŶí účiŶŶosti 
(taxonomie) 

Vysoké – způsoď zapojeŶí a vǇužití projektovýĐh vstupů 
přispíval k dosažeŶýŵ výsledkůŵ a příŶosůŵ pro Đílovou 
skupinu Ŷejlepšíŵ ŵožŶýŵ způsoďeŵ 

Výše podporǇ Ŷa jedŶu 
podpořeŶou osoďu7 

47 tis. Kč 

JedŶotkové ŶákladǇ Ŷa vǇtvořeŶé 
pracovní místo8 

--  

5.2 Hospodárnost projektu 
NaplŶěŶí hospodárŶosti 
(taxonomie) 

Vysoké – veškeré vstupǇ ďǇlǇ ŶezďǇtŶé pro dosažeŶí Đílů 

Počet podpořeŶých osob na jeden 
úvazek projektového týmu 

19 podpořeŶýĐh osoď  

Počet vǇtvořeŶýĐh praĐovŶíĐh 
míst na jeden úvazek 
projektového týmu  

--  

5.3 UdržitelŶost příŶosů projektu  
UdržitelŶost projektu (taxonomie) Vysoká - dosažeŶé výsledkǇ ďǇlǇ udržeŶǇ  
 

I. Účinnost a hospodárnost projektu 

Aktivity byly nastaveny a realizovány tak, že přiŶášelǇ ŵaǆiŵálŶě ŵožŶé příŶosǇ a čleŶové 
projektového týmu byli vǇužiti Ŷejlepšíŵ ŵožŶýŵ způsoďeŵ. S danými zdroji nebylo ŵožŶé 
dosáhŶout vǇššího rozsahu, kvalitǇ výsledků aŶi příŶosů projektu. Zdroje ďǇlǇ vǇužitǇ tak, aďǇ 
docházelo k maximalizaĐi příŶosů realizovaných aktivit. Projekt je tak ŵožŶé ozŶačit jako vǇsoĐe 
účiŶŶý. 

Výše podporǇ Ŷa jedŶu podpořeŶou osoďu (celkem 16 osob) čiŶila pouze ϰϳ tis. Kč.  

Veškeré aktivitǇ realizovaŶé v ráŵĐi projektu ďǇlǇ prospěšŶé a potřeďŶé pro dosažeŶí očekávaných 

příŶosů a dopadů projektu. Veškeré vstupǇ ;aktivitǇ a lidské zdrojeͿ byly nezbytné a jejich rozsah byl 

nezbytný pro dosažeŶí Đílů projektu a hospodárŶost projektu tak lze ozŶačit za vǇsokou. 

I přes velŵi Ŷízký rozpočet projektu ŶeďǇla v rámci realizaĐe projektu vǇčerpáŶa Đelá požadovaŶá 
částka, téŵěř ϱ % dotaĐe ŶeďǇlo vǇčerpáŶo. Dle )ávěrečŶé ŵoŶitorovaĐí zprávǇ ďǇlo vǇčerpáŶo 
Đelkeŵ ϵϱ,ϭ % požadovaŶé částkǇ dotaĐe. 

 

 

                                                           
7
 K iŶterpretaĐi ďlíže viz teǆt Ŷíže. 

8
 K iŶterpretaĐi ďlíže viz teǆt Ŷíže. 
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II. Udržitelnost pĜínosĤ projektu  

HlavŶí Đíle projektů se podařilo ŶaplŶit. DosažeŶé výsledkǇ ďǇlǇ udržeŶǇ, proškoleŶí zaŵěstŶaŶĐi 
získali kvalifikaĐi a jsou dále zaŵěstŶáŶi v organizaci. Navíc se z dlouhodoďého hlediska zlepšil či 
stabilizoval jejich zdravotní stav, stejŶě jako stav klieŶtů teréŶŶí služďǇ. 
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6 Souhrnné zhodnocení a poučeŶí z realizace 
 

6.1 IdeŶtifikaĐe Ŷejlepší, doďré a ŶeosvědčeŶé praxe  

Existence dobré praxe (taxonomie) Nejlepší praǆe  

Bodové hodnocení Ŷa základě 
multikriteriální analýzy  

100 (ze 100) 
 

Hodnocení jednotlivých kritérií v rámci multikriteriální analýzy 

Kritérium Bodové hodnocení 

účelŶost projektu (váha 30 %)  100 

užitečŶost projektu ze strany cílových skupin (váha 10 %)  100 

užitečŶost projektu ze straŶǇ dalšíĐh klíčovýĐh aktérů (váha 10 %) 100 

účiŶŶost projektu (váha 15 %)  100 

hospodárnost projektu (váha 15 %) 100 

udržitelŶost projektu (váha 15 %) 100 

iŶovativŶost řešeŶí (váha 5 %) 100 

 

I. Identifikace nejlepší, dobré a neosvědčené praxe  

Projekt ŠkoleŶí praĐovŶíků v soĐiálŶíĐh služďáĐh v orgaŶizaĐi DOTYK II, jehož předŵěteŵ bylo posílení 

praĐovŶíĐh koŵpeteŶĐí zaŵěstŶaŶĐů Ŷa poziĐi praĐovŶík v soĐiálŶíĐh služďáĐh, lze Đelkově ozŶačit za 
vhodŶý příklad Ŷejlepší praǆe. Projekt Ŷaplňuje veškeré ĐharakteristikǇ z hlediska účelŶosti, 
užitečŶosti, účiŶŶosti, hospodárŶosti, udržitelŶosti a ŶavíĐ přiŶáší iŶovativŶí přístup k řešeŶí 
proďléŵů CS. 

Cíle projektu ďǇlǇ ŶaplŶěŶǇ v plném rozsahu. UžitečŶost realizovaŶýĐh aktivit jak pro účastŶíkǇ ;Đílové 
skupiŶǇͿ tak příjeŵĐe ďǇla potvrzeŶa ;ďlíže viz zhodŶoĐeŶí dopadů a příŶosů realizaĐe projektu).  

Projekt je úspěšŶý zejŵéŶa s ohledem na dosažeŶí dlouhodobých dopadů pro cílovou skupinu, pro 

klieŶtǇ soĐiálŶíĐh služeď, pro koŵpleǆŶost řešeŶí a pro udržitelŶost dosažeŶýĐh dopadů 
i nastavených ŵeĐhaŶisŵů. 

Celková úspěšŶost ďǇla dáŶa ŶaplŶěŶíŵ řadǇ provázaŶýĐh faktorů, které se vzájeŵŶě podporují 
a výsledkem je fungující orgaŶizaĐe ŶaďízejíĐí iŶovativŶí služďǇ a pomáhající osobám z cílových skupin 

i klieŶtůŵ soĐiálŶíĐh služeď. 

)a hlavŶí faktorǇ úspěšŶosti a Ŷejlepší praǆe lze ozŶačit detailní znalost proďleŵatikǇ a předevšíŵ 
iŶovativŶí přístup k řešeŶí proďléŵů Đílové skupiŶǇ včetŶě ŶastaveŶí sǇstéŵového řešeŶí práĐe s CS. 

Pro dosažeŶí pozitivŶíĐh dopadů ďǇlǇ příŶosŶé všeĐhŶǇ podpořeŶé aktivitǇ.  

 

II. Doporučení dle faktorĤ úspěchu a pĜekážek pĜi realizaci projektu 

V ráŵĐi projektu se osvědčilo a pro oďdoďŶě zaŵěřeŶé projektǇ lze doporučit: 

 detailní a praktická zŶalost potřeď a proďléŵů Đílové skupiŶǇ v oďlasti zaŵěřeŶí projektu 
specifikace: důležité pro ŶastaveŶí všeĐh projektovýĐh aktivit. 

 pečlivý výďěr dodavatele vzděláváŶí, pokud je zapotřeďí přizpůsoďit výuku speĐifiĐkýŵ 
potřeďáŵ CS 
specifikace: klíčové pro úspěšŶost vzděláváŶí. 
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 koŵpleǆŶí přístup k řešeŶí proďléŵů osoď s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ ;propojeŶí terapie se 
zaŵěstŶáváŶíŵ i osoďŶíŵ životeŵ účastŶíkůͿ 
specifikace: klíčové při zaŵěstŶáváŶí osoď s duševŶíŵ oŶeŵoĐŶěŶíŵ. 

 zařazeŶí ŵožŶostí skupiŶovýĐh a iŶdividuálních konzultací do aktivit projektu při 
zaŵěstŶáváŶí osoď s duševním oŶeŵoĐŶěŶíŵ 
specifikace: klíčové pro poskǇtováŶí zpětŶé vazby a podpory v nových situacích. Důležité pro 
zajištěŶí kvalitǇ odváděŶé práĐe. 

 vǇužití zkušeŶostí osoď, které si prošly Ŷějakýŵ druheŵ postižeŶí či oŶeŵoĐŶěŶí, k pomoci 
dalšíŵ osoďáŵ v podobné situaci 
specifikace: vǇužití zkušeŶostí a porozuŵěŶí, které uŵějí osoďǇ s vlastŶíŵ prožitkeŵ 
poskytnout dalšíŵ klieŶtůŵ. 

 

PřekážkǇ pro dosažeŶí vǇššíĐh příŶosů a ŶegativŶí faktorǇ, které ďǇlo třeďa při realizaĐi projektu 
řešit/překoŶat: 

 NeďǇlǇ ideŶtifikováŶǇ žádŶé výrazŶé překážkǇ ďráŶíĐí realizaĐi projektu.  
 Za překážku v dosahováŶí ještě většíĐh příŶosů projektovýĐh aktivit ŵůže ďýt považováŶ 

zdravotŶí stav zaŵěstŶaŶĐů, který způsoďuje vǇšší aďseŶĐi praĐovŶíků v zaŵěstŶáŶí. Toto je 
ovšeŵ překážka, se kterou projekt již ze svého priŶĐipu počítal a její dopadǇ Ŷa příŶos 
projektu ďǇlǇ ŵiŶiŵalizováŶǇ ;osoďŶíŵ přístupeŵ vedeŶí orgaŶizaĐe, koŶzultaĐeŵi, 
ŶastaveŶýŵ režiŵeŵ pro praĐovŶíkǇ, zvoleŶýŵ tǇpeŵ školeŶí apod.Ϳ 

 

III. Potenciál šíĜení dobré praxe / aplikovatelnosti projektu 

Aplikovatelnost a potenciál pro šířeŶí doďré praxe jsou u tohoto projektu velmi vysoké. Metody 
a přístupǇ orgaŶizaĐe DOTYK II určitě mohou být inspirací a návodŶýŵ příkladeŵ pro další orgaŶizaĐe 
a soĐiálŶí služďǇ. 
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